

ΣΤΟΠ ΣΤΗΝ ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΦΑΡΜΑΚΩΝ ΜΕ ΠΙΣΤΩΣΗ

Δημοσιεύθηκε από kris - 14/01/2010 04:17

13/01/2010

Σταματούν τη χορήγηση φαρμάκων με πίστωση από την 1η Φεβρουαρίου (ΕΘΝΟΣ)

Από την τσέπη τους θα πληρώνουν τον επόμενο μήνα τις συνταγές για φάρμακα οι δημόσιοι υπάλληλοι και ασφαλισμένοι του Ταμείου της Εμπορικής Τράπεζας και του Ταμείου Νομικών Επαρχιών.

Οι φαρμακοποιοί της Αττικής σταματούν τη χορήγηση φαρμάκων με πίστωση από την 1η Φεβρουαρίου. Εκφράζουν έτσι τη διαμαρτυρία τους για το γεγονός ότι έχουν να πληρωθούν από τα εν λόγω Ταμεία από τον περασμένο Ιούλιο.

Ο πρόεδρος του Φαρμακευτικού Συλλόγου Αττικής (ΦΣΑ), κ. Κωνσταντίνος Λουράντος, δήλωσε χθες στο «Εθνος» ότι ο Οργανισμός Περίθαλψης Ασφαλισμένων του Δημοσίου (ΟΠΑΔ) οφείλει στους φαρμακοποιούς - μέλη του Συλλόγου 100 εκατομμύρια ευρώ. Το Ταμείο της Εμπορικής οφείλει 2 εκατομμύρια και το Ταμείο των νομικών (ΤΥΔΥ) οφείλει 1,5 εκατομμύριο.

Σύμφωνα με τον κ. Λουράντο, η αναστολή χορήγησης φαρμάκων με πίστωση θα ισχύσει για όσα ασφαλιστικά ταμεία δεν είναι συνεπή στις υποχρεώσεις τους σύμφωνα με τον νόμο, ο οποίος ορίζει εξόφληση μέσα σε 45 μέρες. Οι φαρμακοποιοί διαμαρτύρονται και για την προγραμματιζόμενη μείωση του ποσοστού κέρδους τους από την πώληση φαρμάκων.

Για το θέμα ενημερώθηκε η διοίκηση του Πανελληνίου Φαρμακευτικού Συλλόγου (ΠΦΣ), στην προχθεσινή συνάντηση που είχε με την ηγεσία του υπουργείου Οικονομίας. Ο πρόεδρος του ΠΦΣ, κ. Δημήτρης Βαγιωνάς, ανακοίνωσε χθες ότι οι φαρμακοποιοί δεν συζητούν μείωση του ποσοστού κέρδους τους: «Ενδεχόμενη επιμονή της κυβέρνησης θα αποτελέσει αιτία πολέμου», ανέφερε χαρακτηριστικά ο κ. Βαγιωνάς.

Σύμφωνα με τους φαρμακοποιούς, η κυβέρνηση προτείνει μείωση του ποσοστού κέρδους τους, αρχικά για τα 89 φάρμακα «υψηλού κόστους» και κατόπιν για διαφοροποίηση του ποσοστού κέρδους για τα γενόσημα φάρμακα ή για κλιμακούμενο ποσοστό κέρδους, μειούμενο όσο αυξάνεται η τιμή του φαρμάκου.

Για το θέμα της ανακοστολόγησης, ο κ. Βαγιωνάς ζήτησε εξαμηνιαία παράταση, προκειμένου να διατεθεί το απόθεμα που διαθέτουν σήμερα τα φαρμακεία. Ζήτησε, επίσης, ανάλογη έκπτωση στα ακαθάριστα έσοδα του 2010. Το διοικητικό συμβούλιο του Συλλόγου συνεδριάζει σήμερα, προκειμένου να εξετάσει τα θέματα και να αποφασίσει για την αντίδραση του κλάδου.

Δημ. Καραγιώργος

13/01/2010

«Βερεσέ» τέλος για φάρμακα στο Δημόσιο(ΗΜΕΡΗΣΙΑ)

Τέλος στην επί πιστώσει χορήγηση φαρμάκων για τους ασφαλισμένους του Δημοσίου καθώς και άλλων ταμείων, από αρχές Φεβρουαρίου, αποφάσισαν οι φαρμακοποιοί της Αττικής.

Πιο συγκεκριμένα, ο Φαρμακευτικός Σύλλογος Αττικής στη Γενική Συνέλευση των μελών του αποφάσισε «την από 1-2-2010 άρση της επί πιστώσει χορήγησης φαρμάκων στους Ασφαλισμένους

του Δημοσίου και τους Ασφαλισμένους όσων Ασφαλιστικών Ταμείων δεν είναι συνεπή προς τις υποχρεώσεις τους».

Πρόκειται για οφειλές που σε ορισμένες περιπτώσεις ξεπερνούν και τους πέντε μήνες και ανέρχονται σε περισσότερα από 100 εκατομμύρια ευρώ μόνο για τους φαρμακοποιούς της Αττικής.

Σύμφωνα με τον ΦΣΑ, η απόφαση αυτή ελήφθη μετά από πολλούς μήνες υπομονής, με συνεκτίμηση όλων των δεδομένων και λαμβάνοντας υπόψη τόσο τις οικονομικές δυσκολίες των ασφαλισμένων όσο την οικονομική κατάσταση των φαρμακοποιών μελών του συλλόγου, οι οποίοι τον τελευταίο καιρό οδηγούνται σε οικονομική καταστροφή.

Δανεισμός

«Ήδη, τα χρέη του ΟΠΑΔ προς τους φαρμακοποιούς, αυξάνονται καθημερινά, κάτι που παρατηρείται και στα άλλα Ασφαλιστικά ταμεία οδηγώντας καθημερινά τους φαρμακοποιούς σε δανεισμό από τις τράπεζες για να αντιμετωπίσουν τις καθημερινές τους υποχρεώσεις», αναφέρει σε ανακοίνωσή του ο ΦΣΑ.

Όπως χαρακτηριστικά αναφέρει: «Ο κόμπος έφτασε στο χτένι, και δεν δυνάμεθα πλέον να δώσουμε άλλη πίστωση». Για όσα Ασφαλιστικά Ταμεία δεν είναι συνεπή στις υποχρεώσεις τους σύμφωνα με τον νόμο -ο οποίος ορίζει την πληρωμή μας εντός 45 ημερών- θα ισχύσει η ανωτέρω απόφαση της Γενικής Συνέλευσης του Φαρμακευτικού Συλλόγου Αττικής.

Σημειώνεται ότι και η Γενική Συνέλευση του Πανελληνίου Φαρμακευτικού Συλλόγου στη συνεδρίασή της στις 12 Δεκεμβρίου 2009, αποφάσισε την αναστολή από 1ης Φεβρουαρίου 2010, της επί πιστώσει χορήγησης φαρμάκων προς τον ΟΠΑΔ και τα άλλα ασφαλιστικά ταμεία (εκτός του ΙΚΑ και του ΟΓΑ) που καθυστερούν την εξόφληση των συνταγών των φαρμακείων.

13/01/2010

ΦΑΡΜΑΚΟΠΟΙΟΙ Αντιδρούν στη μείωση των τιμών και το ψαλίδισμα του κέρδους τους (ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ)

Αναστάτωση προκαλεί στους φαρμακοποιούς όλης της χώρας η πρόθεση του υπουργείου Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας να μειώσει τις τιμές των φαρμάκων και να ψαλιδίσει το ποσοστό κέρδους τους, το οποίο σήμερα κυμαίνεται στο 23% επί της λιανικής τιμής του φαρμάκου.

Της Νικολέτας Μπούκα
bouka@makthes.gr

Όπως καταγγέλλουν, μόνο η μείωση των τιμών στα φάρμακα θα προκαλέσει ζημία κατά 20% σε καθέναν απ' αυτούς, με αποτέλεσμα να χάσουν το λιγότερο 10.000 ευρώ έκαστος, ανάλογα με την ποσότητα των αποθεμάτων που έχουν στα φαρμακεία τους, ενώ το τελειωτικό χτύπημα θα δώσει η μείωση του ποσοστού κέρδους.

Οι φαρμακοποιοί προειδοποιούν ότι δεν πρόκειται να καθίσουν με σταυρωμένα τα χέρια. Ο Πανελλήνιος Φαρμακευτικός Σύλλογος έχει προγραμματίσει για σήμερα συνεδρίαση, προκειμένου να εξετάσει τις επόμενες κινήσεις του κλάδου. Ανάλογη συνεδρίαση θα πραγματοποιήσει αύριο ο Φαρμακευτικός Σύλλογος Θεσσαλονίκης.

“Ευνοούν τους φαρμακοβιομηχάνους”

“Οι δράσεις που προωθεί το υπουργείο θίγουν τους φαρμακοποιούς και ευνοούν τους φαρμακοβιομηχάνους. Μόνο από τη μείωση των τιμών των φαρμάκων πάνω από 10% εμείς θα χάσουμε, εξαιτίας της μείωσης της αξίας των εμπορευμάτων μας. Δηλαδή, το υπουργείο μάς αναγκάζει να πουλάμε φθηνότερα τα φάρμακα που έχουμε αγοράσει ακριβότερα. Για παράδειγμα, αν κάποιος έχει απόθεμα στο φαρμακείο του 50.000 κουτιά με φάρμακα, θα ζημιωθεί με 10.000 ευρώ”, εξηγεί στη “Μ” ο γενικός γραμματέας του Φαρμακευτικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης Διονύσης Ευγενίδης.

Σύμφωνα με τον ίδιο, το ψαλίδισμα του ποσοστού κέρδους των φαρμακοποιών θα δημιουργήσει ακόμη μεγαλύτερο πρόβλημα. Αν από το 23% που εκτιμάται σήμερα το ποσοστό κέρδους επί της λιανικής τιμής του φαρμάκου αφαιρέσει κάποιος τα λειτουργικά έξοδα του φαρμακείου, τότε το καθαρό ποσοστό κέρδους για κάθε φαρμακοποιό κυμαίνεται από 8%-10%.

Κάθετα αντίθετους βρίσκει τους φαρμακοποιούς και η πρόταση του Συνδέσμου Φαρμακευτικών Επιχειρήσεων Ελλάδος (ΣΦΕΕ) για λίστα φαρμάκων με διπλή τιμή, που σημαίνει ότι άλλη τιμή θα ισχύει για την πώληση του φαρμάκου απευθείας στον πολίτη και άλλη για την πώλησή του στο ασφαλιστικό ταμείο.

Καθυστερούν οι πληρωμές του ΟΠΑΔ

Στην αναστολή της επί πιστώσει χορήγησης φαρμάκων προς τον ΟΠΑΔ και τα άλλα ασφαλιστικά ταμεία (εκτός του ΙΚΑ και του ΟΓΑ) που καθυστερούν την εξόφληση των συνταγών των φαρμακείων προχωρούν από τη 1 Φεβρουαρίου οι φαρμακοποιοί.

“Μόνο στη Θεσσαλονίκη είμαστε απλήρωτοι επί τέσσερις μήνες και το οφειλόμενο ποσό ανέρχεται σε 20.000.000 ευρώ, ενώ πανελλαδικώς στα 200.000.000 ευρώ. Έχουμε λάβει υπόσχεση από τον ΟΠΑΔ ότι έως το τέλος του μήνα θα καταβληθούν τουλάχιστον οι δύο χρωστούμενοι μήνες. Εάν ισχύσει αυτό, δεν θα διακόψουμε την επί πιστώσει χορήγηση φαρμάκων”, επισημαίνει ο κ. Ευγενίδης.

=====